

水禮背後的故事

過去四年，宣恩堂及金邊堂因著疫情及不同原因，沒有舉行過水禮，隨著教會活動回復正常，初信主的也逐步成長，來到今年年中兩間堂會合共十位肢體開始參加水禮預備班，終於在剛過去的主日（10/12），加上生命之光一位姊妹，一同接受水禮。水禮前聽過每一位的生命見證，讓我們這些「外國人」進一步明白柬埔寨信徒的難處，由信主到願意進一步接受水禮，都是考驗信心的功課，也讓我們更明白本地信徒的挑戰。

Sopah 在宣恩堂的女生宿舍已住了幾年，參加水禮班時仍未確定接受水禮，因當她告訴住在鄉村的父母她決定參加水禮的意願時，信奉傳統佛教的媽媽拒絕跟她說話一個月，媽媽的反應令她對接受水禮也卻步了；不過透過水禮班時從神的話語中被激勵，直至水禮前夕教會一班青年入村探訪她家人。雖然他們不是信徒，但她的父母親戚共十多人熱情接待我們，母親還說願女兒的神好好的祝福她。這次探訪，不只是 Sopah 被激勵，我們和青年們也見證到神的奇異恩典。



SOPAH 姊妹接受水禮



SOKOIN 在我們從她家中拿走書籍的翌日，見到前所未見照進她整間房間中的陽光，是神給她的引證

Sokoin 姊妹是

在疫情後開始參加金邊堂的聚會差不多兩年，之後她也穩定參加崇拜。普遍信奉傳統信仰的柬埔寨人都認為信主的兒女，會被教唆遠離父母，不會參與傳統拜祖先的儀式，因而反對基督教；年初的時候，Sokoin 跟我們分享她是家中唯一的基督徒，因此也面對同樣難關，引致她對跟隨基督仍有掙扎。過了不久之後，她從家中帶來一張印有佛像的圖像，讓我們為她處理及祈禱，從新立志；在水禮前，她再一次告訴我們家中仍有佛教的書籍，邀請我們到她家裡，逐一拿出，隔天我們便帶到新地燒毀，再

為她祈禱。她分享小時候在家有不少供奉鬼神的物件，故此從小有邪靈攪擾，直至自己來到金邊，間中會見到及聽到，但透過兩次的祈禱及她的決心，她有被釋放的感覺，再沒有被邪靈攪擾了。

教會現時的信徒們大部份也是家中首位基督徒，面對佛教及民間宗教影響深厚的家庭文化，他們面對的壓力是很真實的。從信主、返崇拜、到接受水禮，每步都不容易。當然，水禮都只是信仰的初步，之後的路更漫長，過去也有不少信徒面對世界的衝擊便停止了聚會。但神真是奇妙，這次參加水禮的還有金邊堂幹事 Naro 的母親跟外甥，水禮當天 Naro 滿心感恩說，家中已經有五位家人接受水禮加入教會。伯母在三十多年前已遇過基督



徒聽過福音，但當時因著信仰與丈夫起爭執。想不到兩年多前來金邊參加兒子婚禮便信主，穩定參加教會聚會。

他們說，當信靠主耶穌，你和你一家都必得救。- 使徒行傳 16:31

要在柬埔寨當信徒的確是條窄路，卻仍見到神許多的恩典。我們常常激勵年輕人，特別仍未信主的家人，神的應許必會實現，我們要相信神。以前我倆在香港教會內服侍的青年人大多是第二代信徒或是在基督教學校長大的，對於香港的年青人來說，可說是理所當然，但相比本地柬埔寨人，現在我們才更深感受到水禮也是一場屬靈爭戰，當然這不是通往永生的入場券，但看見當天接受水禮者，有的當天要考試、有的要做 presentation，有的要參加親人在鄉村的婚禮，有的祖父去世剛好七天，甚至有一位前一晚祖父觸電突然去世 這些「意外」讓我們感受到水禮不是那惡者所喜歡的，所以用各種手段去阻撓，神卻行奇蹟幫助他們，當天十一人齊齊整整的在神、人及魔鬼面前，認信一生跟隨主。榮耀歸主。哈利路亞。



代禱

1. 金邊堂的女傳道將於月底離職，需要聘請新的傳道同工。求神帶領合適僕人來一同同心服侍。也請記念堂委在來年責任更重，求主幫助
2. 宣恩堂青年上週外出派單張給鄰舍的兒童，邀請來參加 23/12 晚上的特備兒童聖誕活動，求主使用

<我們的聯絡方法> Email: wonnell_wong@hotmail.com; adaw1999@yahoo.com